

Порядок возмещения

На заседании Общественного совета при Министерстве социального развития Пермского края обсудили порядок частичного возмещения расходов на газификацию жилых помещений отдельным категориям граждан.

Особое внимание было уделено разработке критериев реальной нуждаемости, чтобы помощь была адресной и эффективной. Субсидии на подключение газа предусмотрены пенсионерам, многодетным семьям, малоимущим семьям с детьми, инвалидам и семьям с детьми-инвалидами, тем, кто в силу объективных обстоятельств не имеет возможности самостоятельно оплатить данную услугу. Всего субсидию получают порядка 1 300 граждан.

Применять критерии предлагается в зависимости от социального статуса гражданина или семьи, учитывая размер доходов, площадь жилых помещений, численный состав семьи льготников. Материальную помощь предлагается выплачивать через органы социальной защиты непосредственно газораспределительной организации. Размер субсидий составляет от 23 до 40 тысяч рублей.

Перемены в министерстве

Врио губернатора Пермского края Максим Решетников представил 16 августа на заседании правительства нового исполняющего обязанности министра природных ресурсов, хозяйства и экологии Прикамья Дмитрия Килейко.

Дмитрий Килейко окончил геологический факультет Пермского государственного университета. До назначения в правительство Пермского края работал в ООО «ПИТЦ Геофизика».

«Дмитрий Килейко руководил геолого-разведочными проектами в крупнейших российских холдингах. Работал в других регионах и даже странах: Казахстане и Египте. Опытный руководитель, за его плечами — опыт создания успешных предприятий с нуля. Прошу, коллеги, поддержать Дмитрия Евгеньевича», — сказал Максим Решетников, представляя нового министра.

Врио губернатора вручил почётную грамоту бывшему министру природных ресурсов Пермского края **Константину Черёмушкину**, который перешёл на работу на федеральный уровень — он назначен руководителем Западно-Уральского управления Ростехнадзора.

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ЗА НОВЫМ ОПЫТОМ!

Начало самостоятельной трудовой деятельности вчерашних выпускников — важный этап в их жизни. Интересно, что они могут рассказать о первых неделях работы на предприятии, каковы их планы на ближайшее будущее.

Слово специалисту

ПЕРСПЕКТИВЫ МОЛОДОСТИ

СЕГОДНЯ СРЕДНИЙ ВОЗРАСТ КОЛЛЕКТИВА НАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ МОЖНО ОЦЕНИТЬ КАК АКТИВНЫЙ И РАБОТОСПОСОБНЫЙ. НАША СИЛА — В ОПЫТЕ. НО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ У ПРЕДПРИЯТИЯ БЫЛО БОЛЬШЕ ЭНЕРГИИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ, НЕОБХОДИМ ПОСТОЯННЫЙ ПРИТОК СВЕЖИХ СИЛ.



Директор по персоналу Евгения Петровна Писоцкая объяснила читателям «Бумажника», как и откуда приходят на предприятие молодые кадры.

■ Актуально

Выходим на финишную прямую

В конце прошлой недели состоялся контрольный выезд по объектам, на которых ведутся дорожные ремонтные работы.

Были проверены темпы и качество работ, их соответствие планам-графикам, выявлены проблемные стороны. Предварительно глава города **Алексей Федотов** провёл совещание со службами, задействованными в самом масштабном мероприятии этого лета.

Основным докладчиком на совещании стала директор МКУ «Управление капитального строительства» **Галина Созинова**. Она привела данные по процентному исполнению текущих контрактов по дорожным работам. Практи-

чески завершены дорожные ремонты по улицам Осокина, Гвардейская, Ломоносова, Герцена, Кузнецова, — эти дороги уже прошли первую приёмку, и в данный момент подрядчик устраняет замечания. Повторная приёмка запланирована на текущей неделе. Дорожные работы по улицам Бумажников, Добролюбова, Землячки выполнены на 55%.

Также остаются на контроле тротуарные работы по улицам Володарского, Р. Люксембург, подъём колодцев и нанесение разметки на площади имени Ленинского комсомола.

— В этом году, кроме дорог, мы ремонтируем и тротуары, в том числе по проспекту Строителей, улицам Володарского, Белинского. Данные тротуары будет принимать краевое министерство, и пока у подрядчика ещё есть время устранить все замечания, — отметил Алексей Федотов.

Как пояснила Галина Со-

стр. 4

КТО ЧЕЛОВЕЧНЕЕ?

Всемирный день бездомных животных — это повод нам, людям, задуматься о нашей жизни. Ведь есть ошибки, которые можно исправить! Мы приглашаем читателей продолжить разговор «за жизнь» в новой рубрике.

О том, какая работа ведётся сегодня кадровой службой АО «Соликамскбумпром» по привлечению молодых специалистов и рабочих на предприятие, прошу рассказать директора по персоналу **Евгению Петровну Писоцкую**.

— *Евгения Петровна, помолодеет наш коллектив в ближайшем будущем? Откуда мы ожидаем приток свежих сил?*

— Чтобы на предприятие пришли молодые перспективные специалисты, мы используем целевое обучение. Мы подключаемся к подготовке кадров для территорий, в нашем случае для города Соликамска, в рамках государственной программы. Студенты обучаются на бюджетной

(Продолжение на стр. 2)

зинова, пока стоит хорошая погода, подрядчик старается в первую очередь уложить асфальт на всех дорогах. Затем ведутся работы по устройству примыканий, съездов, обочин, подъёму колодцев.

Глава города подчеркнул, что до 26 августа основные дорожные работы должны быть закончены:

— В общей сложности мы сделали уже 12 километров дорог, это хороший результат. Сейчас нужно актуализировать трёхлетний план по ремонту дорог, с учётом средств, которые выделит нам край на следующий год.

Большая работа проведена и по дворовым территориям, однако процент её исполнения варьируется. Один из самых сложных, и это отметили и депутаты на совещании, двор по улице П. Коммуны, 2, 12, степень готовности по которому составляет 30%. В свою очередь, подрядчики отметили проблемные мо-

менты, в частности, нехватку малоформатных асфальтоукладчиков.

— Ни один двор не пройдёт приёмку, пока не будут устранены все замечания, — отметила Галина Созинова. — Дворы, где после дождя стоит вода, мы принимать также не будем.

Так было в случае с ремонтом двора ул. Северная, 53, где жители пожаловались на большую лужу, образовавшуюся в заездных карманах. К моменту выезда комиссии 11 августа замечания были устранены. На совещании подрядчики заверили, что практически все дворы будут готовы к началу сентября.

Третий, не менее важный раздел дорожных работ — благоустройство школьных территорий, которое также ведётся неравномерно. Глава города отметил, что к следующей неделе 80% этих работ должно быть закончено.

Наталья ШУМКОВА

Выбросить нельзя использовать

1 января 2017 года вступил в силу п. 8 ст. 12 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ, согласно которому захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации, запрещается. Перечень этих видов отходов устанавливается Правительством РФ.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ «Об утверждении Перечня отходов, в состав которых входят полезные компоненты, захоронение которых запрещается» от 25.07.2017 № 1589-р, в указанный перечень включены 358 видов отходов. С 1 января 2018 года, согласно распоряжению, будет запрещено захоронение 67 видов отходов (лом цветных металлов, ртутьсодержащие приборы, в том числе люминесцентные лампы и др.), с 1 января 2019 года — 109 видов отходов (отходы потребления картона, использованные книги, покрышки пневматических шин, стеклянная тара), а с 1 января 2021 года — 182 вида отходов производства и потребления (цифровая электроника, мобильные телефоны, аккумуляторы, крупная бытовая техника и прочее). Распоряжение вступает в силу с 01.01.2018 г.

Знать границы

Кадастровая палата по Пермскому краю напоминает, что собственники земельных участков с неуточнёнными границами не застрахованы от ошибок при начислении налога на имущество и административных штрафов за самовольный захват смежных земельных участков.

Кроме того, отсутствие сведений о границах земельного участка в Едином государственном реестре недвижимости не позволяет установить точную границу на местности, если она ранее не была определена, что в свою очередь нередко приводит к многолетним земельным спорам и судебным разбирательствам.

Если вы хотите обезопасить себя и будущие поколения от возникновения связанных с отсутствием установленных границ рисков, то процедуру межевания необходимо осуществить в обязательном порядке.

Подать запрос о предоставлении сведений из ЕГРН можно из дома или офиса посредством выездного приёма документов (8-951-93-63-588, 8 (342) 235-71-44) или официального портала Росреестра: www.rosreestr.ru, а также посредством личного обращения в ближайший офис приёма и выдачи документов Кадастровой палаты по Пермскому краю или КГАУ «Пермский краевой многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ).

По материалам сайта adm.solikam.ru

Перспективы молодости

(Продолжение. Начало на стр. 1)

основе, а наше предприятие в качестве дополнительной мотивации предусматривает выплату стипендий. Ежегодно отбирается для подготовки по такой программе около десяти человек. По подбору потенциальных студентов ведётся большая работа. Начинаем с размещения объявлений в СМИ на территориях — Красновишерском и Чердынском районах, Коми-округе, Соликамске. Кроме того, мы встречаемся с выпускными классами школ на этих территориях, с самими выпускниками и их родителями, чтобы рассказать об АО «Соликамскбумпром», о возможности получить высшее профессиональное образование при поддержке предприятия. С проявившими интерес проводятся собеседования. Ребятам предлагаются отборочные задания, чтобы выявить их потенциал как будущих студентов. Своеобразный отсев происходит после сдачи ЕГЭ, так как в ВУЗах определяется минимальный проходной балл. В самих ВУЗах есть конкурс и среди «целевиков». По результатам заключаются

договоры. Мы делаем вклад в формирование будущих кадров на перспективу 4-6 лет, с учётом срока обучения на бакалавриате и в магистратуре.

Но мы понимаем, что десять человек в год недостаточно с учётом количества работников предприятия, достигающих пенсионного возраста, и текучести персонала. Наша потребность намного выше, поэтому мы ведём работу по привлечению студентов технических ВУЗов, не имеющих обязательств перед предприятием (как в рамках целевого обучения). Организуем встречи с первокурсниками, рассказываем о предприятии, о перспективах работы у нас. Приглашаем на эти встречи наших молодых специалистов и руководителей. Молодёжное объединение «Бумеранг» помогает нам в проведении профориентационных игр для студентов первых и вторых курсов ПНИПУ и УГЛТУ.

На третьем и четвёртом курсах студенты этих ВУЗов, а также Вятского университета приходят к нам на практику. Мы продолжаем с ними работу по формированию будущего кадрового потенци-

ала. С каждым разговариваем о перспективах работы в АО «Соликамскбумпром». Отмечу, что количество практикантов увеличилось постепенно с 50 человек в 2012-2013 учебном году до 84 в 2016-2017 учебном году.

Кроме того, реализуем проект «Базовая кафедра». 47 человек за прошедший учебный год занимались краткосрочно на базе предприятия. Наши специалисты в рамках базовой кафедры читают лекции, консультируют студентов по темам выпускных квалификационных работ, помогают собрать материал для ВКР.

Представители АО «Соликамскбумпром» участвуют в государственных аттестационных комиссиях ВУЗов, с которыми мы сотрудничаем.

Выпускники ВУЗов трудоустроиваются к нам. В 2014 году — 12 человек, в 2015 — 18 человек, в 2016 — 11 человек. Но хотелось бы, чтобы больше молодых специалистов к нам приходило. Продолжаем работать над этим.

— *Евгения Петровна, выпускников средних профессиональных учреждений к нам*

приходит больше?

— В настоящее время АО «Соликамскбумпром» взаимодействует с Соликамским технологическим колледжем, Соликамским горно-химическим техникумом, Соликамским политехническим техникумом, Соликамским автомобильно-дорожным колледжем, Кудымкарским лесотехническим техникумом, Уральским промышленным техникумом (г. Красновишерск). С техникумами и колледжами мы плотно работаем по многим направлениям. Мы участвуем в проекте по целевой подготовке специалистов рабочих профессий «Кадры под ключ». Куратором проекта является Пермская торгово-промышленная палата (ПТПП). Суть его заключается в том, что государство готовит рабочих тех профессий, которые нужны бизнесу. Бизнес определяет свою потребность в рабочих кадрах и формирует заказ на их подготовку.

Количество соглашений в рамках этого проекта на целевую подготовку специалиста со средним профессиональным образованием выросло

(Продолжение на стр. 3)

Доска почёта

Когда выбирает профессия

Кто-то с детства грезит о дальних странах или мечтает покорить космос. Кто-то не строит глобальных планов, но твёрдо знает, что будет врачом или учителем. А кто-то действует словно по наитию, не в силах потом объяснить собственный выбор.



Электромонтёр по ремонту и обслуживанию оборудования цеха очистные сооружения Андрей Евгеньевич Лебедев как раз из таких людей.

После окончания восьмого класса для выпускника пришло время определять свой дальнейший жизненный путь. И отправной точкой на нём стало ПТУ № 64. В какой момент заинтересовала специальность «Электрик», по какой причине — Андрей Евгеньевич не помнит. Вот решил — и всё. Слово сама профессия выбрала вчерашнего школьника!

— До того, как началась учёба в ПТУ, о работе электрика знал не много, —

продолжает Андрей Лебедев. — Но за последующие три года втянулся, понял, что это — моё.

Первое знакомство с бумкомбинатом произошло во время практики. Молодому электрику тогда многое было в новинку — и огромный цех второго бумажного производства, и бумагоделательные машины «Янки», и приветливый, дружный коллектив.

Всё понравилось настолько, что именно сюда молодой рабочий устроился после окончания училища.

— Самое интересное, что после рабочей смены мы не домой ехали, — улыбается мой собеседник. — Нас собирали

и везли на строительство третьего Соликамского калийного рудоуправления — по комсомольской линии. Помогали, чем могли!

После армии Андрей Лебедев поработал и на БП № 2, и на БП № 3, и даже уходил на другое предприятие. Однако в 2006 году вернулся на бумкомбинат, на этот раз — в цех очистные сооружения. И с тех пор его знания и опытные руки верой и правдой служат оборудованию этого подразделения.

— Андрей Евгеньевич — очень добросовестный и трудолюбивый человек, — говорит мастер по ремонту электрооборудования Николай Александрович Пономарёв. — Ему можно доверить любую работу и не сомневаться, что он выполнит её точно в срок. В цехе к нему прислушиваются, потому что он всегда готов поделиться своими знаниями.

— Слежу за двигателями, пускателями, буквально за всем, — рассказывает электрослесарь. — Да взять то же освещение — лампочки да светильники! Само ведь не сделается, за всем присмотр нужен.

Смена Андрея Евгеньевича всегда начинается с беседы с напарником. После этого становится ясен план действий. Если что-то требует срочного ремонта, значит,

именно этим необходимо заняться в первую очередь. Если поломок нет, наступает время для профилактических осмотров.

А ещё нужно успеть поделиться опытом и знаниями с молодыми электриками. Как раз в этом году в цех на лето устроились студенты горно-химического техникума.

— Мы все выступаем для них наставниками, потому что работаем по сменам, — поясняет Андрей Евгеньевич. — Можно сказать, они у нас сыновья полка. Ребята толковые, учим всему понемногу. Но самое важное, что стараемся внушить, в нашей работе главное — внимательность, аккуратность, точность! Остальное приложится со временем.

Буквально два года осталось Андрею Евгеньевичу до шестидесятилетнего юбилея. Однако о пенсии опытный электромонтёр пока не задумывается.

— Движение — это жизнь, — смеётся он. — Я так устроен, что без работы не могу!

Пожалуй, недаром профессия сама выбрала Андрея Лебедева. Такие ответственные, добросовестные и исполнительные работники всегда нужны!

Елена КЛОЧИХИНА

За новым опытом!

Первое рабочее место, как правило, запоминается навсегда. Мы попросили вчерашних студентов, а ныне — молодых специалистов, поделиться впечатлениями.



Юлия Андреевна Русинова.

Юлия Андреевна Русинова, 22 года, инженер-технолог, ОЛТК:

— Я работаю на предприятии всего неделю. Впечатления очень хорошие, хотя ещё не освоилась до конца. Первые несколько дней изучала инструктажи, знакомилась со всеми стандартами, занималась документацией. Сейчас под руководством наставницы **Светланы Сергеевны Хвостанцевой** перешла к практике. Сегодня, например, училась титровать. В университете, который я окончила по специальности «химическая технология», мы это тоже делали. Но здесь намного интереснее! Да и коллектив замечательный.

А ещё я много хорошего слышала о молодёжном объединении «Бумеранг», поэтому тоже хочу в него вступить.

время знакомлюсь со всеми инструкциями и положениями, их очень много. Есть общие, одинаковые для всех, кто устраивается на работу,



Виталий Игоревич Попко.

а есть и наши специальные. Например, инструкция по охране труда для электромонтеров по обслуживанию подстанций энергоцеха. Однако мало знать только документацию, необходимо ознакомиться со всем оборудованием, выучить переключения подстанций.

Кирилл Андреевич Бухаринов, 20 лет, токарь, РМЦ:

— В Соликамском технологическом колледже я учился на механика, а работать устроился токарем. Специальности похожие, но различия всё же есть. В цехе тружусь уже месяц, за это время успел и с оборудованием познакомиться, и в токарное дело вникнуть. Научился пользоваться различными резцами. Сейчас можно сказать, что освоился, и жду, когда разрешат сдать экзамен на повышение разряда.

Цех мне знаком ещё по практике в колледже, поэтому сейчас каких-то ярких первых впечатлений я не получил — уже привычно всё. А вот после практики они были. Тогда и цех удивил, и само предприятие. Больше всего

тогда поразили масштабы производственной площадки!

Виталий Игоревич Попко, 20 лет, слесарь-ремонтник, РМЦ:

— По специальности я — техник-механик. После окончания Соликамского горно-химического техникума мне присвоили четвёртый разряд, потому что я хорошо учился и на «отлично» защитил свой диплом. Кстати, даже тема диплома была связана с капитальным ремонтом рубильной машины ДПЦ. Именно там я проходил преддипломную практику. После окончания техникума я поступил в Белгородский государственный технологический университет, на специальность «инженер-механик». Осенью вновь начнётся учёба,

но уже в другом городе. Пока лето, пока есть время, решил поработать на бумкомбинате, чтобы хоть немного набраться опыта. В РМЦ мне нравится:



Кирилл Андреевич Бухаринов.

коллектив хороший, оборудование интересное, за всем строгий контроль. Вполне возможно, что я вернусь сюда работать после окончания вуза.

Елена КЛОЧИХИНА

Перспективы молодости

(Продолжение. Начало на стр. 1, 2)

с 79 в 2012 году до 128 в 2016 году. В договорах закреплено и место практики. Количество студентов СПО, прошедших практику в Обществе, также увеличилось со 161 в 2012 году до 213 в 2017 году.

В качестве ещё одного элемента мотивации студента (кроме практики с трудоустройством) нами используется стипендия лучшим студентам. В 2016-2017 учебном году стипендию предприятия в размере 1200 рублей в месяц получают 66 студентов образовательных организаций СПО.

В целях привлечения выпускников техникумов для работы в АО «Соликамскбумпром» проводятся различные профориентационные мероприятия: «Дни работодателя», профориентационные игры (на младших курсах), конкурсы профессионального мастерства среди молодых рабочих предприятия и студентов техникумов старших курсов.

Количество выпускников образовательных организаций СПО, трудоустроившихся в АО «Соликамскбумпром», также выросло с 2012 года. В 2012 году к нам пришли на работу 28 выпускников, в 2013 — 42, в 2014 — 95, в 2015 — 73, и в 2016 — 74.

— Как служба по персо-

налу поддерживает молодых работников в первый самый трудный, как правило, год?

— Для молодых специалистов действует программа адаптации. В рамках программы проводятся экскурсии, чтобы ближе познакомиться их с предприятием, организуются встречи со специалистами, активистами молодёжного объединения АО «Соликамскбумпром», реализуются обучающие программы. По истечении года приглашаем молодых работников на «Маёвку», где проходит командообразующий «верёвочный курс».

Среди молодых рабочих в настоящий момент проводится конкурс, который будет продолжаться несколько месяцев, затем лучшие смогут принять участие в итоговом конкурсе профмастерства по специальности. Победители будут награждены на ежегодном «Молодёжном БУМе», получат и материальное поощрение. Также будут отмечены их наставники.

Будет ли предприятие «молодеть», зависит не только от службы по персоналу, но и от коллективов структурных подразделений, куда приходят молодые работники, от того, насколько внимательны, доброжелательны, терпимы будут к ним коллеги, от того, сумеют ли помочь по-настоящему полюбить свою профессию.

Елена НАЛЁТОВА

■ Молодёжь

Парад профессий

Впервые в Соликамске в день празднования Дня города, 26 августа, в Центральном сквере пройдёт парад профессий.

Будут участвовать молодёжные объединения города, представляющие ссузы, вузы, учреждения и предприятия города, а также жители города, желающие рассказать и наглядно продемонстрировать уникальность своей профессии.

Необходимо будет оформить рабочее место с использованием атрибутики, презентовать рабочий костюм/рабочую одежду, а также продемонстрировать работу с инструментом. Парад пройдёт на конкурсной основе. Заявки на участие принимаются до 21 августа в управлении культуры (отдел по молодёжной политике). Подробная информация по телефону 5-21-71, e-mail: molodsolik@yandex.ru или

в личном сообщении <http://vk.com/molodsolik>.

Молодёжное объединение «Бумеранг» АО «Соликамскбумпром» представит две профессии — машиниста бумагоделательной машины и электрогазосварщика.

Приходите 26 августа в центральный сквер на Парад профессий. Будет мегаинтересно!



Пусть продолжают движение!

Колёса автомобилей постоянно наматывают километры пути. А потом приходит время менять покрышки. Для старых шин движение закончилось?



«Летучий корабль».



Сказочная карета.

У нашего ветерана **Сергея Ивановича Сенникова** богатая фантазия и золотые руки, поэтому в его саду негодные покрышки преобразуются

в «Летучий корабль» и сказочную карету с лошастью, чтобы продолжить движение. Может быть, его идеи заинтересуют и вас? Вы можете

изготовить что-то похожее. Такие «малые архитектурные формы» наверняка порадуют детей.

Анна АСТРОВА

ДК «Бумажник»

Душа поёт? Тогда вам к нам!
Народный хор ветеранов **«ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ!»**
приглашает пополнить ряды хора.



Приходите и станьте хористом или вокалисткой народного хора!
Руководитель хора — поэт и баянист **Николай Егорович Выгузов**.
Занятия бесплатные! Репетиции проходят в хоровом классе ДК «Бумажник»
в будние дни (с 13:00 до 15:00)
Тел. для справок: 4-53-20, 4-16-78.

■ Досуг

Ответы на «простые» вопросы в номере № 31:



1. Двенадцать.
2. Лёд.
3. Ветер.
4. Если составить и решить систему уравнений, то, согласно условию, получится, что сыну — 3/4 года, то есть — 9 месяцев. А это значит, что папа в данный момент с мамой.
5. Это человек. В загадке о нём говорится иносказательно: утром (в младенчестве) он ползает — ходит на четырёх

- ногах, днём (в зрелом возрасте) — ходит на двух ногах, а вечером (в старости) — ходит с палочкой (на трёх ногах).
6. Сахар в чае лучше размешивать ложкой.
7. Жрецы приносили в жертву того, кто приходил последним.
8. Немного спустить колёса — грузовик осел, стал ниже и смог выехать из-под моста.

9. Ганс шёл по туннелю. Чтобы отпрыгнуть в сторону, ему сначала надо было добегать до выхода из туннеля.
10. Спичку.
11. Сторож спал на работе.
12. «Кричал» невыключенный телевизор, точнее, герой фильма, которого в это время показывали по телевизору.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».
Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.
Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru
Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

■ Однако, жизнь!

Кто человечнее?

Таким вопросом невольно задаёшься, сравнивая, как ведут себя некоторые люди и животные. Очень хотелось бы, чтобы именно люди стали человечнее, потому что животные зачастую более сострадательны и милосердны, чувствуют, когда кто-то остро нуждается в помощи, и помогают.

Мне и моей подруге запомнился удивительный случай. Мы были приглашены в кафе на день рождения. Компания была родная, универовская, и вечер мы провели замечательно. Вот только совсем забыли, что мы в районе новостроек Второй вышки Перми, где с освещением большие проблемы. До дома было недалеко, но вот идти в кромешной тьме в районе строек... Мы бодро шагали, пока за нами не послышались тяжёлые шаги. Кто шёл за нами, мы разглядеть не могли. Ощутили неприятный холодок. И тут перед нами выбежала собака породы колли. Она пробежала немного вперёд, потом вернулась к нам. И так шла чуть впереди, но рядом, до самого дома моей подруги. Мы обратили внимание на ошейник и хороший внешний вид собаки. Не похоже, чтобы она потерялась. А собака, убедившись, что мы входим в подъезд, побежала обратно. Мы поняли, что почуяв наш страх, она просто охраняла нас, пока это было необходимо. Вот такой хвостатый ангел.

Способностью к сопереживанию, состраданию к незнакомому существу, находящемуся в опасности, поразил меня мой пёс. Пару лет назад в начале осени кто-то просто оставил на улице подростка щенка далматинца. Собака днём металась между дворами, а ночью выла так отчаянно, что сердце сжималось от боли. Во двор выходили окна трёх домов. Было уже два часа ночи, но заснуть не мог никто. На собаку кричали, в неё чем-то бросали. Но её вой продолжал впиваться острым осколком в душу. Я, накрыв голову подушкой, пыталась-таки уснуть. Тут мой пёс начал бить меня лапами в спину и лаять. Интонация была вполне понятной: «Ну, сделай же хоть что-нибудь!». Пришлось одеться и выйти, чтобы забрать собаку с улицы. Соорудила ей небольшую лежанку на лестничной площадке, покормила. И, в оставшиеся до утра пару-тройку часов, у нас у всех, наконец-то, была возможность поспать. Мой псёныш с чувством выполненного долга дремал

под дверью, прислушиваясь к «соседу». Хотелось бы знать, как спалось людям, бросившим собаку?

Не знаю, практикуется ли это сейчас, но несколько лет назад в отделении кардиологии одной из наших больниц жили кошки. Медицинские



работники ухаживали за ними, кормили и следили за их «работой». Кошки помогали больным восстановиться после сердечных приступов. С их помощью ритм сердца и давление быстро приходили в порядок.

Мыльные «четырёхлапых» заслуживают любви и заботы. А вот люди, бросающие животных на произвол судьбы, мучающие их, права называться человеком, по моему мнению, не имеют. Наверное, это — брак человеческой породы.

19 августа — Всемирный день бездомных животных. Эта дата считается не праздником, а поводом обратиться к проблеме бездомных животных. И повод обществу задуматься о своём моральном здоровье. «Моральный прогресс нации можно измерить тем, как эта нация относится к животным» — утверждал Махатма Ганди.

Чтобы в мире стало немного меньше боли и несчастий, а радости и любви больше, возьмите к себе оставшихся без дома кошку или собаку!

Анна АСТРОВА

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.
Подписано в печать 17.08.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 2612.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.